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2009年普通高等学校招生全国统一考试（湖南卷）含答案

数学（文史类）

一、选择题：本大题共8小题，每小题5分，共40分。在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1.
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2. 抛物线
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=-8x的焦点坐标是  【 B 】  [image: image7.jpg]
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A．（2，0）       B. （- 2，0）      C. （4，0）      D. （- 4，0）

3．设
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=3，
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=11，则
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A．13             B. 35             C. 49             D. 63   [image: image14.jpg]
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4．如图1 D，E，F分别是
[image: image16.wmf]D

ABC的边AB，BC，CA的中点，则  【 A 】
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5．某地政府召集5家企业的负责人开会，其中甲企业有2人到会，其余4家企业各有1人到会，会上有3人发言，则这3人来自3家不同企业的可能情况的种数为【 B 】

A．14        B. 16        C. 20       D. 48

6．平面六面体
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共面也与
[image: image29.wmf]1

CC

共面的棱的条数为【 C 】
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7．若函数y=f(x)导函数在区间［a,b］是增函数，则函数y=f(x)在区间［a,b］上的图象可能是（A）

 8. 设函数
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取函数
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二  填空题：本大题共七小题，没小题5分，共35分，把答案填在答题卡中对应题号后的横线上。

    9 .  某班共30人，其中15人喜爱篮球运动，10人喜爱乒乓球运动，8人对这两项运都不喜爱，则喜爱篮球运动但不喜爱乒乓球运动的人数为   12      .

   10.   若
[image: image45.wmf]0
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，则
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的最小值为
[image: image47.wmf]22
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   11.   在
[image: image48.wmf]4

(1)

x

+

的展开式中，
[image: image49.wmf]x

的系数为   6   (用数字作答)。

   12 .  一个总体分为A.B两层，用分层抽样方法从总体中抽取一个容量为10的样本。已知B层中每个个体被抽到的概率都为
[image: image50.wmf]1

12

，则总体中的个体数为  120    

   13.  过双曲线C：
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image52.wmf](0,0)
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的一个焦点作圆
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的两条切线，       切点分别为A.B，若
[image: image54.wmf]120
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（O是坐标原点），则双曲线线C的离心率为  2  。
14.  在锐角
[image: image55.wmf]ABC

D

中，
[image: image56.wmf]6
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则
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的值等于  2   ，
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    为 
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[image: image426]15.  如图2，两块斜边长相等的直角三角板在一起，若
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            图2

三  解答题：每小题共6小题，共75分，解答应写出文字说明.证明过程或演算步骤。
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16 （每小题满分12分）

   以知向量
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解（Ⅰ） 因为
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17.（本小题满分12分）

为拉动经济增长，某市决定新建一批重点工程，分别为基础设施工程、民生工程和产业建设工程三类，这三类工程所含项目的个数分别占总数的.
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，现在3名工人独立地从中任意一个项目参与建设要求：

（I）他们选择的项目所属类别互不相同的概率；

（II）至少有1人选择的项目属于民生工程的概率。

解:记第1名工人选择的项目属于基础设施工程、民生工程和产业建设工程分别为事件       
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（1）他们选择的项目所属类别互不相同的概率


P=3！p（
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（1I）至少有1人选择的项目属于民生工程的概率
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18.（本小题满分12分）

   如图3，在正三棱柱ABC-
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（Ⅱ）求直线AD和平面
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所成角的正弦值。
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解  （Ⅰ）如图所示，由正三棱柱ABC-
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    （Ⅱ）解法 1过点A作AF垂直
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ABC是边长为4的正三角形，于是AD=2 
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即直线AD和平面
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所成的角的正弦值为
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解法2 如图所示，设O是AC的中点，以O为原点建立空间直角坐标系，则相关各点的坐标分别是A(2,0,0,),  
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设n=（x，y，z）是平面
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解得
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故可取n=（
[image: image226.wmf]7

,0,-3，）于是  [image: image227.jpg]


  [image: image228.jpg]



[image: image429.png]



=
[image: image229.wmf]3721

8

423

-

=-

´


由此即知，直线AD和平面
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19．（本小题满分13分）

已知函数
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[image: image233.wmf]3
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的导函数中图象关于直线x=2对称。

求b的值；

若
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在x=1处取得最小值，记此极小值为g(1)，求g(1)的定义域和值域。

解（1）
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所以
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因此，当且仅当
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于是
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当
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20 （本小题满分13分）

   已知椭圆C的中心在原点，焦点在
[image: image301.wmf]x

轴上，以两个焦点和短轴的两个端点为顶点的圆边形是一个面积为8的正方形（记为Q）

求椭圆C的方程：

设点P是椭圆C的左准线与
[image: image302.wmf]x
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21.（本小题满分13分）
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